
 

 

  :Annal plantsالنباتات الحولٌة

 

 د تنمو ترة حٌاتها محددة بموسوم نمو واحالحولٌات  هً نباتات  عشبٌة ف

بالحولٌات نسبة الى الحول أي العام  ولد سمٌت وتزهر خلاله .وتجدد زراعتها سنوٌا.

جمٌع الحالات لاتتعدى دورة    حٌاة النباتات تتم فً حول أو الل وفً.حٌث أن دورة 

 الواحد. وتنمسم الحولٌات الى: حٌاتها العام

هً التً تزرع بذورها فً أوائل الخرٌف وتنمو وتزهر فً و :ت شتوٌةاحولٌ -1

                                                                   فصلً الشتاء والربٌع.

وحتى  باطش أبتداء من أذار أو ورهاصٌفٌة: وهً التً تزرع  بذحولٌات  – 2

                    ولد تمتد حتى منتصف الخرٌف نهاٌة نٌسان وتنمو وتزهر خلال فصل الصٌف

: حلك السبع  , الالحوان  منمار الطٌر ,عنبر وٌةتمن أمثلة الحولٌات الش

                        ثور حنن السبع, المن رةم)البتونٌا( ,عٌن البورد البوري,كشمٌر

 أما الحولٌات الصٌفٌة:

   ن, عرف الدٌنٌاٌ, جعفري , الز,زهرة الشمس الصورة ورد    

 الازهار المعمرة:

 سنوٌاأزهارها  جددتوٌ هً مجموعة من النباتات العشبٌة التً تبمى تنمو خضرٌا

 ا: زهرة الكنز )كزانٌا(فصل الصٌف منه أما فً فصل الشتاء او الربٌع أو فً

 عٌن البزون , عرف الدٌن.

  



 

 

 الاشجار:

 ٌبدء بالتفرٌع ٌسمى الجذع رئٌسً ساق  نبات خشبً ٌتكون من الشجرة عبارة عن 

كٌبها رتوطبٌعة نموها حسب أشكالها وأحجامها  (م  وهً تختلف ف4ً-3 )على بعد

مة  بعضها وأحجام ضخ أرتفاعات عالٌة د تصل الىالوراثً والبٌئة التً تنمو فٌها ول

لفة ولكن ف السنٌن وتمسم الاشجار الى عدة مجامٌع حسب عوامل مختٌعمر  الى الا

 آ لطبٌعة نموها تمسم الى :تبع

 كازورٌنا والكالبتوس(ستدٌمة الخضرة مثل )ال.أشجار م1

 و شون المدس( ناا.أشجار متسالطة الاوراق مثل البونس2ٌ

: وهً الترلٌد ,السرطانات العمل,,اثر الاشجار بؤحدى الطرق التالٌة البذور وتتك

 سطح التربة تحت من او عبارة عن نموات كانت ساكنة  بالمرب من لاعدة النبات

 ق النبات ٌطلك علٌه الكعب وذلن لتشجٌعبجزء من سا هذه السرطانات وتفصل

 فرشة البطل خف الجمل, ٌا,أكاس تكوٌن الجذور الجدٌدة ومن أمثلة الاشجار:

 ,شون المدس ,الصفصاف ,الاثل البمبر

 الشجٌرات: 

 حٌث ٌترواح من الاشجار ألل فً نموها وارتفاعها الشجٌرات هً نباتات خشبٌة

  م4-3ألصى أرتفاع للشجٌرات بٌن 

  



 

 

كماأنها تختلف عن الاشجار فً كون أن للشجٌرةأكثر من ساق واحدة أو أن سالها 

 ٌتفرع بالمرب من سطح الارض وتنمسم الشجٌرات الى شجٌرات مستدٌم الخضرة 

 ومتسالطة الاوراق وتتكاثر بؤحدى الطرق الاتٌة: 

,ورد  الدورنتا الدفلة ,)الشجٌرات  ةأمثل من تمسٌم ,التطعٌم(ال الترلٌد, مل,الع ,البذور)

 ملكة اللٌل( ي ,,المٌنا الشجٌر الجمال

 

 :المتسلمات أو المدادات 

 بطرق مختلفة مثل المحالٌك السالٌة أو الجذور الهوائٌةتتسلك أو تزحف  ت اوهً نبات

  لةالور ساق رلٌة أو بالاشوان وكذلن تمتد بعنكوأو الزوائد ال

الجهنمً ,مخالب المط ,اللٌف,الٌاسمٌن,هٌدرا )حبل   سلمةتومن أمثلة النباتات الم

 .فرزكٌن( ,الٌاسمٌن الالمس

 

 :التملٌم

 ٌمسم التملٌم من حٌث الهدف من أجرائه الى لسمٌن :

لوي للشجرة  هٌكل  وبناء: ٌهدف هذا النوع من التملٌم الى خلك تملٌم تربٌة .1

 ن طرٌمتٌن لهذا التملٌم :.وهناوي بٌن الافرع والجذع وتحمٌك الالتحام الم

 

  

  



 

 

 

:.طرٌمة المائد المحورأ  

وهذه الطرٌمة تتضمن  الحصول على شجرة جٌدة الهٌكل أذ تحتوي على أربعة أو  

خمسة أفرع هٌكٌلٌة  رئٌسٌة ذات أتصال لوي  بالجذع  وتكون ذات اتصال لوي 

أنها  تجعل الشجرة معرضة للضوء ة الى بالجذع وتكون ألل عرضة للكسر أضاف

بشكل جٌد  وتكون الافرع موزعة توزٌعا جٌدا على الفرعبحٌث ٌتوزع داخلها   

 الرئٌسً)المائد المحور( والذي ٌكون عادة ألواها وأكبرها 

 

سً: ب. طرٌمة النظام الكؤ  

الارض سطحمن  سم66 ها الى حوالً د زراعتحٌث ٌمطع ساق الشتلة الاصلٌة بع  

 تنتخب ثلاث أفرع على الساق  موزعة بشكل منتظم على محٌط الشجرة ومتباعدة 

جمٌع الافرع  وتزال مستمبلا شجرة للالرئٌسٌة   وذلكلكً تصبح الافرع بعضها نع

 الجانبٌة المتبمٌة.

 

.تملٌم الاثمار:2  

ضمان دخول حصول وأستمرارٌة ٌهدف الى تحدٌد حجم الاشجار وتحدٌد كمٌة الم  

 الضوء للشجرة بشكل كاف لغرض الحصول على دوابر ثمرٌة لوٌة ولعدة سنوات 

 

  



 

 

 المص والتشكٌل:

نمو مثل الدورنتا أو الٌاسمٌن الزفر أو الكاربس تحتاج الى بعض الاسٌجة سرٌعة ال

لٌس للمص اذولفً كل عام  مرة واحدة ٌمص الا ضها بطًء فلاكثرة المص وبع  

ت المص والتشكٌل منذ الزراعة  ابعملٌ ءدلبانظام ثابت ألا أنه ٌراعى أجمالا 

بات ولوة نموه.حسب الحاجة للن والاستمرار فً أجراء هذه العملٌات بؤنتظام  

                                                   وتتم عملٌة المص والتشكٌل بطرٌمتٌن : 

:لص تربٌة  . 1   

سم 56 فً السنة الاولى من الزراعة تمص على أرتفاع عندما ٌكون النبات صغٌر  

 دأئما لتنمو الفروع الجانبٌة وتتفرع بشكل كثٌف.

:تشكٌلولص .2  

مطلوب ولص الممة عند الارتفاع وانب الى السمن الالج صمفً السنة الثانٌة ٌستمر ب

  السطح الى مرتفعات  ٌشكل أو وأغلب الاسٌجة ٌمص سطحها العلوي أفمٌاالمحدد 

           مثلثٌة ئر أو مكعباتعلوٌا به أنصاف دوأ بآنتظام لتعطً سطحا ومنخفضات

أو تشكل كورات  مستدٌرة على أبعاد منتظمة  تبعا لشكل التنسٌك. أومربعٌة   

ٌجب تجدٌد فروعه وذلن بتملٌمه تملٌما جائرأالى  امعندما ٌصبح السٌاج النباتً لدٌ

.ةدجدٌ آه البراعم السفلى فروعسم عن سطح الارض لتخرج من 26-16أرتفاع   


